



Год - как жизнь

2



Судно вспомогательное, задачи - боевые

2



Нет профессии важнее

3



«Мы танцуем во дворце то, что нравится народу»

4



№ 46 (19472)

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

21 декабря

2013 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЧТОБЫ НЕ ДРОГНУТЬ В БОЮ

Гвардейский Венский, орденов Ленина и Кутузова II степени Окружной учебный центр подготовки младших специалистов танковых войск имени генерал-лейтенанта И.Н. Руссизнова, которым командует гвардии полковник Андрей Серпикович на протяжении многих лет. Тысячи солдат и сержантов по тридцати различным воинским специальностям прошли обучение в этом учебном заведении. БМП, танкеторы зенитных самоходных установок, зенитных ракетных комплексов, командиры экипажей ЭСУ, БРДМ, снайперы, десантчики, связисты, противотанковисты, химники и другие. Наверное, в Сухопутных войсках страны нет ни одной воинской части или соединения, где бы не служили выпускники малой «бронетанковой академии» базы Читы. Об учебно-материальной базе центра - репортаж нашего корреспондента.

ТРЕНАЖЁР НЕ ОБМАНЁШЬ

В учебном центре вместе с гвардии подполковником Александром Шмелёвым мы осмотрели электронные тренажёры наводчиков-операторов боевых машин пехоты, наводчиков-операторов танков, тренажёрный комплекс для отработки сложности действий специалистов в составе боевых экипажей.

Умные машины помогают начинающим специалистам освоить работу с органами управления, конкретными элементами приборами, изучитьчуки и схемы работы танка... - говорит Александр Шмелёв. - Если изложить неправильную передачу, занятная машина тут же заложит. На мониторе виден маршрут движения, его можно усложнить в зависимости от уровня подготовки обучавшегося - например, создать трассу на ухабах, боковую качку машины, шум работающего двигателя. Занятия на тренажёрах не только позволяют проще на пятнадцатьдесят подготовить будущих механиков-водителей, командиров танков, наводчиков-операторов к безошибочным действиям за рычами, приборами учебно-боевых машин, способствуют сохранению моторесурса учебной техники.

Мы чуть дальше задержались в учебном классе, где шли дополнительные занятия с бывшими инструкторами по вождению танков. Руководитель занятия начальник цикла тактико-специальной подготовки учебного центра гвардии майор Сергей Колесников как раз только что поставил очередной смене механиков-водителей учебно-боевую задачу.

По команде офицера гвардии рядовые Константин Усов, Николай Пашин и Владимир Герасимов быстро втиснулись в узкие проёмы башен боевых машин. Легаты тяжёлые локти, напрягая отека у ребят все забыты повседневной солдатской жизни. Константин, Николай и Владимир привыкли подсознанием штурмом перегородок устремлять запущенные двигатели и, окунув взглядами сметающие циферблата приборов, доложили руководителю занятия о готовности к движению.

- Вперед! - скомандовал гвардии майор Сергей Колесников.

Солдаты мягко тронули боевые машины с места и, увеличивая скорость, вывели их на «трассу». Командир взвода учебных тренажёров гвардии прaporщик Илья Александрович, гвардии сержант Иван Лаптев и гвардии младший сержант Илья Пастухов присоединились к экранам компьютеров: они должны заметить малейшие нарушения со стороны национальных экипажей.

Вместе с Ильёй наблюдал за ходом выполнения контрольного упражнения гвардии рядовым Константином Усовым. Первое препятствие - проход в минно-зарядном заграждении будущий младший командир преодолел без ошибок и на хорошей скорости. На втором Константин чуть замешкался - хотел также лихо, не сникая скорости, преодолеть ограниченный проход с двойным поворотом на левизну градусов, но прислало побудить прыгти, иначе бы он не вписался в колено.

- Был отличным специалистом, - отметил гвардии майор Сергей Колесников. - Видите, он не плохо чувствует трассу, габариты машины. На контролльном занятии по вождению гвардии рядовой Усов был одним из лучших в подразделении. Пропёл трассу без единой ошибки и на первом месте.

Второе руководство занятия гвардии майор Колесников, инструктора гвардии прaporщика Александрина, гвардии сержант Лаптев и гвардии младший сержант Пастухов, испытывали данные компьютеры, провели детальный разбор действий каждого специалиста на маршруте движения. Даже малейшие ошибки в работе молодых специалистов не скрылись от всевидящего ока компьютера.

(Окончание на 2-й стр.)



В учебных подразделениях ВВО

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ НОВОБРАНЦЕВ

В сборном пункте призыва Хабаровского края прошла пресс-конференция, посвящённая итогам пропризывной кампании «Осень-2013». На вопросы представителей центральных и региональных СМИ ответил военный комиссар Хабаровского края генерал-майор запаса Николай Ганин.

ка 400 человек. Тем не менее уверен, что к концу осеннего призыва задание будет выполнено в полном объёме. Призываются будут направлены для прохождения военной службы в воинские части на территории Хабаровского края и Окружной учебный центр ВВО.

В ходе беседы военный комиссар Хабаровского края отметил, что меры, предпринимаемые в последние годы Президентом России, правительством, Министерством обороны РФ сделали службу в армии более привлекательной. В Амурской области военно-подготовительные учреждения, в том числе, бывшие военные училища, проводят на новых образцах военной техники, много времени уделяется физической подготовке. Такие изменения связаны с переходом на профессиональное военно-подготовительное обеспечение, которые вступают в силу с 1 января 2014 года, начнут действовать ограничения поступления и нахождения на гражданской государственной и муниципальной службе лиц, незаконно не прошедшие службу по призыву. Такая мера уже дала положительные результаты: в 2013 году в возрасте до 27 лет, когда не являлись в военкоматах, прибыли на призывные комиссии.

Согласно изменениям федерального законодательства находящихся на службе выпускники вузов (таковых в 2013 году из Хабаровского края отправилось в войска 800 человек) смогут использовать право поступления на военную базу бесплатно на условиях бесплатного дополнительного образования в сфере экономики и управления.

Вместе с тем, призываются на военную службу выпускники вузов (таковых в 2013 году из Хабаровского края отправилось в войска 800 человек) смогут использовать право поступления на военную базу бесплатно на условиях бесплатного дополнительного образования в сфере экономики и управления.

В целом список вещей, которые новобранцы получают на сборном пункте, не изменился. В него входят предметы гигиены, тапочки, кружка, ложка, душевые зимние перчатки, комплекты летней и зимней обуви, спальник и волчок из волнистых полосок. Тем не менее некоторые предметы заменены на более современные образцы. Так, новые зимние

носки из-за плохого переплетения стали универсального размера. Белому хлопчатобумажному беллю на смену пришло тёплое серое трикотажное белло нового образца.

Новое нательное белло - удобное и приятное для отечественных военных. В них чувствуется себя довольно комфортно: хорошо приглажнут, спину прихватят, даже когда присядешь или наклоняешься. Думаю, задувать не должны и тепло мёрзнуть не будет.

Иначе стал выглядеть и поясной ремень нового образца. Он сделан из японской ткани, а вместо ремня со звездой теперь используется дужку-блястчка. Блястчка полонила более широким, а двухслойная пражка-пистонка заменена на дужковидное крепление.

Начальник венцевого продовольственного отделения Хабаровского краевого комиссариата Вячеслав Дегтярёв также подтвердил информацию о том, что в 2014 году в армии будут введены мембранные мешки, имеющие водонепроницаемую мембрану и защищают от

мокрови до минус 40 градусов. Тканевые мешки, которые сейчас используются, легко портятся и в землянках руканицами призывники получают по прибытии в свой пограничник.

Каждый новобранец перед отъездом на войну в тайге также получит банковскую пластиковую карту, на которую во время службы будет перечисляться денежные доходы. Карты будут выдавать на сборном пункте бесплатно получать симкарту нескольких операторов мобильной связи с логотипом тарифом на время службы в рамках социального проекта «Позвони маме».

Следует отметить, что на службу ходят военнослужащие из Бикина Руслан Саюсов. - Где именно буду служить, пока не знаю. Хотел пойти на флот, чтобы поддержать семью традицию. Но, видимо, придется служить в Сухопутных войсках. Меня это особо не расстраивает, потому что я могу защищать свою Родину, а на канаве рябчиков решают.

Петр АСАНОВ.
Фото автора.



Осеннюю призывную волгу завершился, и уже можно подвести предварительные итоги, - начал пресс-конференцию Николай Ганин. - В Хабаровском крае установлено задание набрать для прохождения военной службы 1450 граждан. Из них 980 человек - это призывники, 72 призывника отправлены в войска. Хочу отметить, что призыва проходит достаточно напри-

женно. Это связано с тем, что призывающей ресурс в этом году составляет 3800 человек (по сравнению с прошлым годом снизился на 1500 человек). Проблемой остаётся оповещение призывающих - многие не снимаются с учёта при переходе в другую регион. Существует угроза, что призывающих, которые были оповещены, не прибудут в соответствующие воинские части. Военнослужащие по призыву получают полный комплект обмундирования на все сезоны. В час-

